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Chceme společnost vnímavější k tématu 

násilí na ženách a netolerující jakékoliv jeho formy. 

Usilujeme o zvyšování kvality života obětí domácího 

a sexuálního násilí prostřednictvím zvyšování 

odbornosti, efektivity a dostupnosti systému pomoci.
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Úvod

I v tomto	roce	jsme	se	přesvědčili	o tom,	jak	velký	má	naše	práce	smysl.	Služby	jsme	poskytli	bezmála	600	klientkám	
a klientům,	což	je	o téměř	20	procent	více	než	v roce	předchozím.	Také	se	významně	zvýšil	počet	námi	poskytnutých	
terénních	konzultací.	To	souvisí	částečně	s faktem,	že	se	na	nás	obrací	stále	více	obětí,	které	kromě	prožívaného	násilí	
čelí	dalším	znevýhodněním	(například	zdravotním	omezením	nebo	ztížené	životní	situaci	kvůli	svému	migračnímu	
statusu	či	socioekonomické	situaci).

Abychom	uměli	právě	 těmto	obětem	skutečně	pomoci,	 je	nutné	přizpůsobit	poskytování	našich	služeb	 jejich	
potřebám,	což	může	znamenat	třeba	schopnost	za	touto	klientkou	vyjet.	Anebo	poskytovat	preventivní	informace	
o tématu	v dalších	jazycích:	jako	jsme	to	učinili	skrze	sadu	videí	pro	neslyšící	ve	znakovém	jazyce.	Nebo	prostřednictvím 
letáků a e-mailového poradenství pro osoby prchající z Ukrajiny,	 čímž	 jsme	mohli	 reagovat	na	 ruskou	agresi	na	
Ukrajině	tak,	jak	to	nejlépe	umíme:	v oblasti	prevence	domácího	a sexuálního	násilí	a přímé	pomoci	těm,	kteří	ho	
zažívají.

Jsem	proto	velmi	ráda,	že	se	nám	díky	flexibilnímu	financování	a profesionálnímu	týmu	kolegyň	z přímé	péče	
daří	stále	lépe	reagovat	i na	potřeby	těch	nejzranitelnějších	obětí	násilí.	A to	i proto,	že	právě	tyto	oběti	čelí	řadě	
překážek	 a bariér	 v  řešení	 své	 situace	 a mnoho	 institucí	 a  služeb	neumí	na	 jejich	potřeby	 adekvátně	 reagovat.	 
To	odhalil	jeden	z našich	výzkumů,	o kterém	si	můžete	přečíst	podrobněji	dále	ve	výroční	zprávě.
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Vidíme	také,	že	budování	prvního komplexního centra pro oběti sexuálního násilí – PORTu –	je	krok	správným	
směrem,	 protože	 stále	 častěji	 se	 na	 nás	 obracejí	 právě	 lidé	 zažívající	 sexuální	 násilí	 nebo	 sexuální	 obtěžování.	
Přípravy	PORTu	byly	 jednou	z nejvýznamnějších	aktivit	 tohoto	 roku.	Rozšiřovali	 jsme	 interní	 tým,	který	se	 téměř	
zdvojnásobil	a přibyly	do	něj	jak	pracovnice	přímé	péče,	tak	kolegyně	zajišťující	finanční	a projektové	řízení	nebo	
personalistiku.	Věnovali	jsme	se	zaškolování	těchto	nových	kolegyň,	přípravě	služeb,	které	v PORTu	vzniknou	nově	
a navazovali	jsme	vztahy	se	subjekty,	s nimiž	chceme	v PORTu	spolupracovat.	Velká	část	příprav	se	zaměřovala	také	
na	 rekonstrukci	prostor	na	pražském	Břevnově,	 kde	bude	PORT	 sídlit	 a  fungovat.	 Tímto	 chci	 zároveň	poděkovat	
všem,	kdo	nás	na	cestě	k PORTu	podpořili:	ať	už	firmy	či	jednotlivci,	kteří	na	vznik	PORTu	přispěli	finančně,	nebo	
právě	odbornice	a odborníci,	kteří	s námi	sdíleli	své	cenné	know-how.

Vedle	přímé	péče	a práce	na	PORTu	 jsme	se	 již	 tradičně	věnovali	 celé	 řadě	dalších	aktivit naplňujících naše 
výzkumné, osvětové a advokační strategické cíle.	Úplný	přehled	naleznete	na	následujících	stránkách,	 zde	bych	
však	chtěla	vyzdvihnout	spolupráci	s dlouhodobými	partnery	či	nově	navázané	vztahy	s  institucemi,	bez	kterých	
by	se	nám	nedařilo	zlepšovat	systém	pomoci	obětem	násilí	a které	jsou	spolu	s námi	významnými	hybateli	změn.	
Mám	velkou	 radost	 z pokračující spolupráce s firmami IKEA, Avon Cosmetics a Yves Saint Laurent Beauty,	 které	
nám	umožňují	již	zmíněnou	flexibilitu	služeb.	Nebo	z nově	vzniklé	Platformy	pro	pomoc	obětem	sexuálního	násilí,	
pokračující	spolupráce	v rámci	Koalice	NeNa	a úspěšně	uzavřených	memorand	o spolupráci	s Jihomoravským	a Stře-
dočeským	krajem.	Všechny	tyto	aktivity	ukazují,	že	velká	spousta	institucí	a organizací	sdílí	náš	cíl,	kterým	je	účinně	
pomáhat	obětem	násilí.	Ukazují	také,	že	máme	větší	sílu,	pokud	se	spojíme,	což	dokládá	naše	spolupráce	se	sou-
kromým	sektorem,	kterou	jsem	již	zmínila,	a která	se	také	v případě	kooperace	s firmou	IKEA	projevuje	naší	aktuální	
prací	na	novém	zákoně	o domácím	násilí.
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Na	závěr	bych	chtěla	poděkovat	všem	našim	podporovatelům,	
kteří	 společně	 s  námi	 stojí	 na	 straně	obětí,	 a  především	pak	
svým	kolegyním.	Tento	rok	byl	z hlediska	nároků	na	tým	velmi	
intenzivní.	 Vážím	 si	 jejich	 práce	 a  odhodlání,	 které	 značně	
přispívá	k pozitivním	změnám,	které	se	nám	daří	činit.	Budu	se	
těšit	na	spolupráci	s vámi	i v roce	následujícím.

Jitka Poláková, ředitelka



6

O nás

Chceme propojenou síť odborné a empatické pomoci bez předsudků. Pomoci, která je k dispozici všem obětem1 
domácího a sexuálního násilí a v takové podobě, ve které ji zrovna potřebují.

proFem – centrum pro oběti domácího a sexuálního násilí, o. p. s.

Usilujeme	o zlepšení	situace	v oblasti	domácího	a sexuálního	násilí	již	od	roku	1993.	Naše	činnost	vychází	z principů	
lidské	důstojnosti,	osobní	svobody	a rovnosti.	Poskytujeme	poradenství	a další	přímou	podporu	osobám	ohroženým	
násilím.

Ve	všech	oblastech,	které	ovlivňují	bezpečný	život	žen	a dívek,	zatím	převládají	nebezpečné	stereotypy:	doma,	
ve	škole,	při	prvním	setkání	na	policii,	u lékaře,	u soudu,	ve	veřejné	politice	či	v médiích.	Tyto	stereotypy	omlouvají,	
a tím	pádem	umožňují	domácí	a sexuální	násilí	a sexuální	obtěžování.	V proFemu	postupně	a cílevědomě	měníme	

1	 V	proFem	používáme	pro	pojmenování	lidí,	kteří	zažívali	či	zažívají	domácí	nebo	sexuální	násilí	pojem	oběť.	A	to	s	vědomím,	 
že	jde	o	pojem	zjednodušující	a	také	s	vědomím,	že	někteří	tento	pojem	chápou	jako	označení	pasivního	člověka.	V	proFem	 
však	“oběti”	chápeme	jako	aktivní	osoby,	které	intenzivně	svou	situaci	řeší,	a	takto	s	termínem	oběť	také	zacházíme.
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tento	postoj	veřejných	institucí,	služeb	i naší	společnosti.	Měníme	jejich	přístup	k obětem	a proces,	kterému	oběti	
podrobují	poté,	co	něco	 takového	zažily.	Měníme	pochybovačskou	otázku	Opravdu	se	 to	stalo?	na	 jasné	ujištění	
Věříme	vám.

Aktivně	se	podílíme	na	prevenci	a osvětě –	v této	souvislosti	pořádáme	akce	pro	laickou	i odbornou	veřejnost	
a vydáváme	poradenské	a informační	publikace.	Zaměřujeme	se	na	politický	a legislativní	lobbing.	V rámci	Výboru	
pro	prevenci	domácího	násilí	a násilí	na	ženách	při	Radě	vlády	pro	rovné	příležitosti	žen	a mužů	přispíváme	k řešení	
komplexních	strukturálních	problémů	v oblasti	domácího	a sexuálního	násilí.
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let	bojujeme	za	to, 
aby	lidé	mohli	prožít	

život	bez	násilí

klientek	a klientů	ročně 
využije	naše	bezplatné 
poradenství a pomoc

konzultací	a dalších	
úkonů	poskytujeme	

každý rok

odborných publikací 
a výzkumů jsme vydali,	
aby	právo	stálo	na 

straně	obětí
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Komu a s čím pomáháme?

Naše	 služby	 jsou	určeny	 lidem	ohroženým	domácím	nebo	 sexuálním	násilím	 starším	 16  let,	 a  to	bez	ohledu	na	
pohlaví.2	 Služby	 poskytujeme	 také	 jejich	 blízkým	 a  těm,	 v  jejichž	 okolí	 se	 domácí	 či	 sexuální	 násilí	 odehrává.	
Nepracujeme	s násilnými	osobami	nebo	těmi,	kteří	se	projevují	násilně.

Domácí násilí
Za	domácí	násilí	jsou	považovány	veškeré akty fyzického, sexuálního, psychického, ekonomického či sociálního násilí 
mezi	stávajícími	nebo	bývalými	manžely,	partnery	či	osobami	blízkými.	Dochází	k němu	obvykle	v soukromí,	v rodině	
nebo	domácnosti,	to	ale	neznamená,	že	k napadení	nemůže	dojít	i na	veřejnosti.

Domácí	násilí	se	může	odehrávat	ve	dvou	základních	rovinách.	Jedná	se	o násilí mezigenerační,	kde	útoky	nejčas-
těji	přicházejí	od	dospělých	dětí	vůči	jejich	rodičům	v seniorském	věku,	a o násilí partnerské.

Domácí	násilí	je	těžko	prokazatelné	(především	ty	formy,	které	nezanechávají	fyzické	stopy).	Pro	násilný	vztah	je	
typické	střídání	tří	fází:	napětí,	násilí	a klidu.	Jednotlivá	období	na	sebe	ve	spirále	plynule	navazují	a útoky	přicházejí	
stále	častěji	a se	stále	větší	intenzitou.	Role	násilné	osoby	a ohrožené	osoby	jsou	neměnné.	Přes	veškeré	aktivity	smě-
řující	k redukci	výskytu	domácího	násilí	ho	v České	republice	dle	dostupných	statistik	zažívá	či	zažila	každá	třetí	žena.

2	 V	naprosté	většině	se	na	nás	však	obracejí	ženy,	v	textu	proto	často	pracujeme	s	pojmem	klientky,	který	však	může	zahrnovat	 
i	muže.
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Sexuální násilí
Za	sexuální	násilí	 lze	považovat	každé	 jednání	se	sexuálním	podtextem,	které	 je	bez	souhlasu	druhého	člověka,	 
je	mu	nepříjemné,	nelíbí	se	mu	a není	pro	něj	v danou	chvíli	možné	nebo	bezpečné	jej	odmítnout.

V základním	dělení	můžeme	hovořit	o sexuálním	násilí	kontaktním	a nekontaktním.	Kontaktní formy	sexuálního	
násilí	jsou	takové,	ve	kterých	dochází	k přímému	fyzickému	kontaktu	pachatele	s obětí	(například	nevyžádané	doteky,	
hlazení,	 líbání,	 vynucené	 nebo	 neodsouhlasené	 sexuální	 praktiky,	 znásilnění	 a  další).	 O nekontaktních formách 
hovoříme	tehdy,	když	pachatel	není	v přímém	fyzickém	kontaktu	s obětí,	ale	přesto	vstupuje	do	její	intimní	oblasti	
(sledování	 nahoty,	 intimity	 nebo	 sexuální	 aktivity	 člověka,	 který	 o  tom	 neví,	 obnažování	 genitálu	 na	 veřejnosti,	
nedovolené	pořizování	nebo	šíření	intimních	fotografií	či	videí	oběti,	nevyžádané	fotky,	videa	či	zprávy	se	sexuálním	
obsahem	a podobně).

Dále	můžeme	 rozlišovat	 sexuální	 násilí	 vztahové,	 útočné	 a  sexuální	 násilí	 v  dětství.	Vztahové sexuální násilí 
je	 obvykle	 opakované	 a  páchané	 jednou	 osobou.	 Násilný	 partner	 jej	 používá	 jako	 součást	 kontinuální	 kontroly	
a  uplatňování	 moci	 vůči	 druhému.	 Útočné sexuální násilí	 bývá	 většinou	 jednorázové,	 ale	 může	 k  němu	 dojít	
i opakovaně.	Jen	v malém	procentu	případů	dochází	ke	znásilnění	na	odlehlém	místě	zcela	neznámým	pachatelem.	
Sexuální násilí na dětech	se	může	objevovat	v rámci	vlastní	rodiny	i mimo	ni.	Takového	násilí	se	většinou	dopouští	
osoba,	 kterou	 dítě	 velmi	 dobře	 zná	 a  které	 důvěřuje,	 a  proto	 v  takové	 situaci	 často	 neumí	 identifikovat,	 že	 to,	 
co	s ním	dělá,	je	špatné.	Odhalení	tohoto	násilí,	které	způsobuje	jedno	z	nejsilnějších	traumat,	je	o	to	těžší.

Všechny	uvedené	druhy	a formy	sexuálního	násilí	mají	společného	jmenovatele,	kterým	je	chybějící	souhlas –	
tedy	společné	dohody	před	nebo	v průběhu	každého	intimního	sbližování.	Jeho	udílení	může	probíhat	jak	verbálně,	
tak	neverbálně.	Oba	partneři	musí	mít	v jakékoli	fázi	sexuální	aktivity	možnost	říct	nebo	jinak	vyjádřit,	že	nechtějí	
pokračovat.	Absence	otevřeného	souhlasu	nemůže	být	považována	za	tiché	ano.
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Jak pomáháme?

Oběti	domácího	a sexuálního	násilí	a jejich	blízcí	u nás	naleznou	podporu	ve	formě	odborného sociálního a právního 
poradenství	a v případě	potřeby	také	možnosti	psychoterapie či právního zastupování.	V rámci	veškeré	spolupráce	
dodržujeme	zásady	důvěry,	diskrétnosti	a nezávislosti.	Služby	poskytujeme	v Praze,	Berouně,	Benešově	a Příbrami.

Odborné sociální poradenství
Společně	 s  klientkami	mapujeme	 jejich	 situaci,	 zjišťujeme	potřeby,	 plánujeme	možná	 řešení	 a  jednotlivé	 kroky,	
hledáme	zdroje	pomoci	a snažíme	se	zajistit	jejich	bezpečí.	Při	poskytování	služby	vedeme	klientky	k opětovnému	
začlenění	 do	 běžného	 života,	 přičemž	 jim	 poskytujeme	 potřebné	 informace	 a  podporu,	 aby	 co	 nejlépe	 zvládly	
krizovou	situaci.	V případě	potřeby	nabízíme	další	návazné	služby	a jsme	pro	ně	po	celou	dobu	oporou.	Tuto	sociální	
službu	máme	registrovanou	ve	Středočeském	kraji	a v Praze.

Intervenční centra
Na	intervenční	centrum	se	oběti	či	 jejich	blízcí	mohou	obrátit	sami,	v případech	vykázání	násilné	osoby	z obydlí	
nás	informuje	policie	a naše	organizace	ohroženou	osobu	kontaktuje	a nabídne	jí	odborné	poradenství	a podporu.	
Ohrožená	osoba	se	následně	sama	rozhodne,	zda	nabídku	využije.	 Intervenční	centrum	je	registrovanou	sociální	
službou,	kterou	poskytujeme	v Berouně,	Benešově	a Příbrami.
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Právní poradenství
Společně	 se	 sociálním	 poradenstvím	 od	 nás	 mají	 klientky	 možnost	 získat	 právní	 pomoc,	 a  to	 před	 zahájením	
trestního	řízení,	v jeho	průběhu	i po	jeho	skončení.	Klientkám	nabízíme	oporu	při	uplatňování	zákonných	nároků	
a práv	plynoucích	nejen	ze	zákona	č. 45/2013	Sb.,	o obětech	trestných	činů	a poskytujeme	informace	či	doprovod	
na	příslušná	pracoviště.	Naše	služby	zahrnují	rovněž	přípravu	a sepsání	návrhů	na	předběžná	opatření,	návrhů	na	
úpravu	práv	a povinností	 k nezletilému	dítěti,	 trestních	oznámení	 či	dalších	 soudních	podání.	 Tento	projekt	byl	
realizován	za	finanční	podpory	Ministerstva	spravedlnosti.

Právní zastupování
Pro	mnohé	 klientky	 není	 podpora	 poskytovaná	 prostřednictvím	 právního	 poradenství	 dostačující,	 neboť	 nejsou	
schopny	samy	hájit	svá	práva	v rámci	soudního	řízení.	Někdy	také	nemají	dostatek	finančních	prostředků	k zajištění	
právního	zastupování,	a to	ani	v rámci	trestního	řízení,	ve	kterém	by	měly	mít	klientky	postavení	zvlášť	zranitelné	oběti,	
a tudíž	nárok	na	zastupování	zmocněncem	bezplatně.	K tomu	však	v praxi	nedochází.	Tento	nedostatek	se	snažíme	
překlenout	společně	s týmem	našich	spolupracujících	advokátů	a advokátek.	Na	tuto	službu	nemají	klientky	právní	
nárok,	vždy	záleží	na	posouzení	jejich	konkrétní	situace	a ve	většině	případů	tuto	službu	poskytujeme	s finanční	
spoluúčastí	klientky.	V rámci	externí	spolupráce	nám	právní	zastupování	zajišťuje	sedm	advokátů	a advokátek.

Psychoterapeutické konzultace
K integraci	traumatického	prožitku	pomáhá	některým	klientkám	dlouhodobá	psychoterapie.	Ta	je	běžně	velmi	náklad-
ná,	proto	tam,	kde	to	situace	vyžaduje,	zajišťujeme	individuální	psychoterapeutická	sezení	za	výhodnějších	podmínek.	
Spolupracuje	s námi	celkem	šest	externích	psychoterapeutek.	V roce	2022	náš	tým	rozšířila	jedna	interní	terapeutka.
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Skupiny pro oběti sexuálního násilí
Věnujeme	se	také	psychoterapeutické	skupinové	práci	
s  oběťmi	 sexuálního	 násilí.	 Realizujeme	 skupiny	 pro	
ženy,	které	zažily	sexuální	násilí	v dětství	a dospívání,	
a  pro	 ženy,	 které	 zažily	 sexuální	 násilí	 v  dospělosti.	
Skupiny	 jsou	 uzavřené,	 obvykle	 se	 účastnice	 schází	
jednou	měsíčně	po	dobu	10	setkání.

Ženy,	 které	 prožily	 sexuální	 násilí,	 zde	 dostanou	
prostor,	kde	mohou	bezpečně	sdílet	vlastní	zkušenosti	
a  získat	podporu	od	ostatních.	Skupinová	setkání	 jim	
mohou	pomoci	si	uvědomit,	že	nejsou	jediné	s takovým	
zážitkem	a že	i další	oběti	často	zažívají	pocity,	jako	je	
strach,	stud,	vina	či	bezmoc,	které	jsou	zcela	normální	
v souvislosti	s  tím,	čím	si	prošly.	Cílem	tohoto	proce-
su	je	pomoci	účastnicím	se	zotavením	z traumatického	
prožitku,	 zvýšení	 sebevědomí	a  zlepšení	mezilidských	
vztahů.

zdroj: reprezentativní výzkum proFem, o. p. s. & MindBridge Consulting, a. s., 2021
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Jak se na nás obrátit?

Osobní konzultace
Osobní	konzultace	poskytujeme	po	předchozí	domluvě	na	pobočkách	v Praze,	Příbrami,	Benešově	a Berouně.

Telefonní konzultace
Klientská linka
Prostřednictvím	klientské	linky	poskytujeme	službu	sociálního	poradenství.	Služba	je	bezplatná,	přičemž	klientka	
platí	pouze	cenu	běžného	telefonického	hovoru.	Na	klientské	lince	jsme	k dispozici	ve	všední	dny	od	9	do	15 hodin	
na	telefonním	čísle	608	222	277.

Linka právní pomoci
V  rámci	 právní	 linky	 zodpovídáme	 klientům	 a  klientkám	 dotazy	 právního	 charakteru.	 Na	 příjmu	 jsou	 zkušené	
právničky	a advokátky,	které	dokážou	pomoci	s otázkami	a nejasnostmi,	na	které	klienti	a klientky	můžou	narazit.	 
Je	dostupná	každou	všední	středu	od	17.30	do	20.30	na	telefonním	čísle	608	222	277.
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Infolinka pro oběti sexuálního násilí
Infolinka	je	určena	všem	osobám	starším	16 let,	které	zažily	sexuální	násilí	v dětství,	dospívání	nebo	v dospělosti,	
ať	už	se	jedná	o útok	před	několika	lety	či	nedávný.	Na	infolince	získají	podporu,	prostor	pro	sdílení	emocí	a pocitů,	
odpovědi	na	své	otázky	nebo	informace,	co	dělat	těsně	po	útoku	či	kde	dále	hledat	pomoc	a podporu.	Služba	je	
bezplatná,	pouze	za	cenu	běžného	telefonického	hovoru.	Na	infolince	jsme	k dispozici	v pracovní	úterky	od	17	do	
19 hodin	a v pracovní	čtvrtky	od	19	do	21 hodin,	a to	na	telefonním	čísle	777	012	555.

Internetové poradenství
Dotazy	lze	vznášet	prostřednictvím	formuláře	na	internetových	stránkách	proFem.	Je	možné	nás	kontaktovat	také 
na	sociálních	sítích	Facebook	či	Instagram	nebo	na	e-mailu	poradna@profem.cz.	Na	dotazy	klientek	odpovídají	naše	
sociální	pracovnice	a právničky.

Chat
Službu	chatového	poradenství	zajišťují	naše	sociální	pracovnice	nebo	terapeutky	v reálném	čase	(oproti	internetovému	
poradenství).	Na	chat	se	mohou	klientky	obrátit	zcela	anonymně	z  jakéhokoliv	místa	s  internetovým	připojením. 
Na	chatu	jsme	k dispozici	každou	pracovní	středu	od	18	do	21 hodin	a každý	pracovní	pátek	od	9	do	12 hodin.



17

Naše činnost v roce 2022

Přímá pomoc obětem
V roce	2022	jsme	zaznamenali	téměř	20%	nárůst	počtu	klientek	a klientů	oproti	předchozímu	roku.	Konzultace	byly	
uskutečňovány	především	osobně,	a sice	v Praze	nebo	na	našich	pobočkách	ve	Středočeském	kraji.	Zároveň	udržu-
jeme	možnost	online	konzultací	přes	platformu	Zoom,	která	nám	umožňuje	spojit	se	s klientkami	i na	dálku,	třeba	
do	zahraničí.

Na	organizaci	se	stále	častěji	obrací	klientky	čelící	vícečetnému	znevýhodnění,	tzn. zažívající	domácí/sexuální	
násilí	a čelící	dalšímu	znevýhodnění	(př.	migrační	zkušenost,	tělesný	hendikep).	S tím	souvisí	nárůst	konzultací	v an-
glickém	jazyce	a nárůst	konzultací	terénních.	V důsledku	války	na	Ukrajině	jsme	o našich	službách	informovali	také	
v ukrajinštině –	ať	už	na	webových	stránkách	nebo	skrze	letáky.	Klientky	a klienti	se	na	nás	mohli	obracet	pomocí	
e-mailů	i v ukrajinštině,	ve	které	jsme	jim	pak	pomocí	překladatelek	mohli	dotazy	zodpovídat.

V roce	2022	se	na	nás	obrátilo	přes	580	klientek,	jedná	se	o rekordní	počet	vůbec.	Pozorujeme	i zvýšený	nárůst	
klientek	přicházejících	s  tématem	sexuálního	násilí.	Zároveň	se	nám	daří	navazovat	spolupráci	dlouhodobějšího	
charakteru –	klientky	tedy	stále	častěji	přichází	opakovaně.
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Pohlaví:
Ženy:	319
Muži:	19
Počet klientek a klientů podle tématu, 
které při spolupráci převažovalo:
Domácí	násilí:	203
Kombinace	domácího 
a sexuálního	násilí:	24
Sexuální	násilí:	109
Jiná	témata:	2

Klientky a klienti v roce 2022

589338 251

Celkový počet 
klientek a klientů

Dlouhodobá 
spolupráce

Pohlaví:
Ženy:	224
Muži:	27
Počet klientek a klientů podle tématu, 
které při spolupráci převažovalo:
Domácí	násilí:	130
Sexuální	násilí:	97
Jiná	témata:	24

Jednorázové 
kontakty
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Úkony:
Osobní	konzultace:	1104 
(u nás	+	terénní)
On-line	konzultace:	160
E-mail:	395
Telefonát:	227
Doprovod	(OSPOD,	soud,	Policie	ČR):	11
Interdisciplinární	spolupráce:	43
Soudní	podání:	54

Způsoby kontaktů:
Telefonát:	54	právní	linka	+	51	hovorů
E-mail:	90
Chat:	46	kontaktů
Další:	10
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Skupina pro ženy se zkušeností 
se sexuálním zneužíváním v dětství
Počet	klientek:	10
Počet	setkání:	16

Počet	klientek	v zastoupení 
v občanskoprávním řízení:	5
Počet	klientek	zastoupených	 
s námi spolupracujícím advokátem  
v roli zmocněnce v trestním řízení:	5

Skupina pro ženy se zkušeností 
se sexuálním násilím v dospělosti
Počet	klientek:	7
Počet	setkání:	16

Počet	klientek:	60
Počet	hodin:	577

Skupinové psychoterapie

Právní zastupování Psychoterapeutické 
konzultace
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Vývoj počtu klientek mezi lety 2018 a 2022
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PORT: komplexní centrum pro oběti sexuálního násilí
I v roce	2022	pokračovaly	naše	přípravy	PORTu,	prvního	specializovaného	a komplexního	centra	pro	oběti	sexuálního	
násilí	v Česku.

Naším	cílem	je	vybudovat	bezpečné místo, v němž budou veškeré potřebné a odborné služby pro oběti sexuální-
ho násilí	dostupné	pod	jednou	střechou.	Budeme	zde	poskytovat	naše	stávající	služby,	jako	je	sociální	a právní	po-
radenství	nebo	psychoterapie.	Zároveň	zde	oběti	najdou	služby	nové,	přičemž	některé	z nich	nemají	v Česku	obdoby:	
krizová pomoc a krizové ubytování,	odběr	a uchování	důkazního	materiálu	nebo	specializovaná	výslechová	místnost.

V únoru	jsme	uzavřeli	spolupráci	s architektonickým	studiem	RicharDavidArchitekti,	které	nám	pomáhá	s podkla-
dy	pro	rekonstrukci prostor na pražském Břevnově.	Prostřednictvím	několika	videohovorů	jsme	se	v průběhu	roku	
spojili	s organizacemi	v Norsku,	se	kterými	dlouhodobě	spolupracujeme:	s krizovým	centrem	ve	Fredrikstadu	a orga-
nizací	DIXI.	Mohli	jsme	tak	načerpat	další	inspiraci	a dobrou	praxi	v otázkách	nastavování	služeb	nebo	sběru	a využití	
dat	z přímé	péče.	V září	jsme	dokončili	metodiku	ambulantní	krizové	pomoci	a začali	jsme	pracovat	na	řadě	dalších	
dokumentů –	mezi	nimi	třeba	na	komplexním	provozním	řádu	centra.	Tyto	dokumenty	jsou	zásadní	pro	hladký	chod	
PORTu:	aby	bylo	pevně	ukotvené,	jaká	je	role	jednotlivých	služeb	a konkrétních	pracovic.

V říjnu	jsme	dokončili	projektovou	dokumentaci,	což	nás	opět	posunulo	v přípravách	na	rekonstrukci	prostor.	
V prosinci	jsme	pak	založili	Platformu pro pomoc obětem sexuálního násilí,	tedy	pravidelné	setkávání	dalších	orga-
nizací	a institucí	poskytujících	pomoc	a podporu	obětem	sexuálního	násilí	nebo	dalším	znevýhodněným	skupinám.	
Cílem	Platformy	je	sdílet	užitečné	know-how,	zlepšit	spolupráci	nebo	se	vzájemně	vzdělávat,	a tím	přispět	k zefek-
tivnění	celého	systému	pomoci	obětem	sexuálního	násilí.

PORT	zřizujeme	především	díky	projektu	Centrum	pro	oběti	sexuálního	násilí,	který	je	financován	z Fondů	Norska	
2014–2021	a je	realizován	v termínu	od	1. 11. 2021	do	30. 4. 2024.
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Oběti trestných činů
Během	roku	jsme	dále	poskytovali	právní	poradenství	obětem	trestných	činů,	které	je	dlouho-
době	podporováno	Ministerstvem spravedlnosti.	Ministerstvo	podpořilo	poskytování	přímých	
služeb	právního	poradenství	a setkávání	 interdisciplinárních	 týmů.	V  rámci	přímé	péče	došlo	
i v právním	poradenství	k nárůstu	počtu	klientek	a klientů.	Oproti	roku	2021	jsme	právní	pomoc	
poskytli	o 12 % více klientkám/klientům	(celkem	191)	a vzrostl	také	počet	provedených	osobních	
či	online	konzultací	u opakovaných	klientek	či	klientů.	V  roce	2021	 jich	bylo	120,	oproti	 tomu	
v roce	2022	dohromady	161	(tj. o 34 %	více).	Rovněž	proběhlo	celkem	1430 minut	telefonického	
poradenství	klientkám	přes	právní	linku.

V minimálně	v 70 %	případů	se	podařilo	pro	klientky	zajistit	vydání	předběžného	opatření	po	
vykázání,	kterým	soud	může	na	jeden	měsíc	zakázat	osobě	být	s obětí	v jednom	obydlí	nebo	ji	
kontaktovat.

Na	začátku	roku	2022	vyvrcholila	spolupráce	v rámci	projektu	Artemis,	který	se	zaměřil	na	
evropský	ochranný	příkaz.	Do	projektu	jsme	se	zapojili	společně	s partnerskými	organizacemi	
z Chorvatska,	Kypru,	Řecka	a Itálie.	Společně	jsme	vedle	analýzy	využívání	právního	nástroje	ev-
ropského	ochranného	příkazu	v případech	genderově	podmíněného	násilí	sdíleli	dobrou	i špat-
nou	praxi	a vytvořili	užitečné	příručky	na	podporu	využívání	tohoto	nástroje.

V roce	2022	jsme	se	mimo	jiné	zaměřili	na	téma	odškodňování	obětí	trestných	činů	v rám-
ci	 projektu	VICO  – Victims Compensation.	 Projekt	 byl	 podpořen	 Evropskou	 unií	 v  rámci	 pro-
gramu	 Spravedlnost	 (2014–2020),	 konkrétně	 oddělením	Directorate	 General	 Evropské	 komise.	
V jeho	rámci	jsme	spolupracovali	s bulharskou	organizací	BGRF	a maďarskou	organizací	PATENT.	 
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Na	jaře	roku	2022	jsme	v souvislosti	s tím	uspořádali	kulatý	stůl,	v rámci	kterého	se	možnost	kompenzace	diskuto-
vala	z různých	úhlů	pohledu.	Na	to	na	podzim	navázaly	semináře	na	právnických	fakultách,	které	seznamovaly	stu-
denty	se	závěry	dlouhodobého	výzkumu.	K tomuto	projektu	zároveň	na	podzim	proběhla	mezinárodní	konference,	
na	které	spolu	diskutovali	zástupci	právnických	profesí	na	téma	kompenzace	obětí	násilí	na	ženách.

Spolupráce
Společně	jsme	silnější –	a proto	spolupracujeme	jak	s dalšími	neziskovými	organizacemi,	tak	ostatními	institucemi	
v systému	pomoci	nebo	soukromými	firmami.

Jako	již	tradičně,	i letos	jsme	pořádali	setkání interdisciplinárních týmů,	kterých	se	pravidelně	účastní	zástupci	
řady	 organizací	 a  institucí:	 občanské	 poradny,	 sociální	 poradny,	 azylové	 domy,	 dále	 zástupci	 městských	 úřadů,	
policie	a OSPOD.	Tato	setkání	v roce	2022	proběhla	osobní	formou	na	podzim,	a to	v Berouně,	Benešově	i Příbrami.	
Účast	na	setkáních	byla	vyšší	než	v předcházejících	obdobích,	tematicky	jsme	se	letos	zaměřili	na	bariéry	odchodu	
z násilných	vztahů.

Vedle	toho	jsme	zorganizovali	dva	kulaté stoly:	jeden	se	zástupci	OSPOD	a jeden	se	zástupci	Policie	ČR.	Zatímco	
setkání	s policií	proběhlo	osobní	formou,	OSPOD	byl	zorganizován	hybridně	tak,	aby	mohly	být	sdíleny	zkušenosti	
napříč	různými	regiony	České	republiky.	Vedle	přínosu	ve	formě	sdílení	 informací	obě	setkání	vygenerovala	řadu	
doporučení	pro	zlepšení	situace	obětí	domácího	a sexuálního	násilí,	s nimiž	mohla	a dále	může	organizace	pracovat	
na	systémové	úrovni:	tedy	například	při	přípravě	Akčního plánu prevence domácího násilí a násilí na ženách pro rok 
2023,	nebo	při	přípravě	nového	zákona	o domácím	násilí.	Kulaté	stoly	proběhly	v rámci	projektu	Odstranění bariér 
v systému pomoci obětem partnerského násilí,	který	podpořila	Nadace	OSF	v rámci	programu	Active	Citizens	Fund.



25

V prosinci	 2022	 jsme	 iniciovali	 vznik	Platformy pro pomoc obětem sexuálního násilí,	 jejímž	 cílem	 je	umožnit	
setkávání	 neziskových	 organizací	 a  dalších	 institucí	 nebo	 iniciativ	 aktivních	 v  pomoci	 obětem	 sexuálního	 násilí	
nebo	jeho	prevenci.	A tím	vytvořit	prostor	pro	sdílení	zkušeností,	přenos	informací	a vzdělávání	za	účelem	zlepšení	
systému	pomoci	obětem	sexuálního	násilí.

I letos	pak	pokračovala	naše	spolupráce	s významnými	firemními	partnery	IKEA	a AVON Cosmetics	a Yves Saint 
Laurent Beauty.

V  projektu	Za bezpečný domov,	 který	 realizujeme	 s  firmou	 IKEA,	Univerzitou	Karlovou	 a dalšími	 neziskovými	
organizacemi	 sdruženými	 v  Koalici	 NeNa	 se	 zaměřujeme	 na	 zlepšení	 situace	 v  oblasti	 domácího	 násilí.	 Kromě	
úspěchů	v systémových	změnách	v pomoci	obětem	domácího	násilí	(více	v kapitole	Advokační	činnost)	jsme	díky	
IKEA	měli	možnost	spustit	službu	chatu	nově	na	našich	webových	stránkách.	Klientky	tak	mají	možnost	najít	podporu	
přímo	u nás,	což	velmi	usnadňuje	oboustrannou	komunikaci.

Dlouhodobá	spolupráce s firmou AVON Cosmetics	nám	i v roce	2022	přinesla	prostředky	na	zajišťování	přímé	
práce	s klientkami.	Konkrétně	jsme	díky	ní	mohli	nadále	poskytovat	sociální	a právní	poradenství,	právní	zastupování,	
individuální	a skupinové	 terapeutické	konzultace.	Také	si	vážíme	podpory	AVON	Foundation,	která	v  rámci	oslav	
135  let	působení	AVON	na	 světovém	 trhu	podpořila	proFem	 jako	 jednu	 z	neziskových	organizací	bojujících	proti	
genderově	podmíněnému	násilí.

Kromě	společné	osvětové	kampaně	 (více	 v  kapitole	Osvěta)	 jsme	díky	prostředkům	firmy	Yves Saint Laurent 
Beauty mohli	navýšit	kapacity	psychoterapeutických	služeb	a nadále	je	rozvíjet	a zkvalitňovat.	Dále	jsme	prostředky	
využili	na	chatové	poradenství	a infolinku.
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Výzkumy
I  v  roce	 2022	 nás	 téma	domácího	 a  sexuálního	 násilí	 zajímalo	 z  širší	 perspektivy	 a  v  souvislostech:	 proto	 jsme	
realizovali	hned	tři	výzkumná	šetření.

V  první	 řadě	 se	 jednalo	 o  výzkum	 Bariéry v  systému pomoci obětem partnerského násilí,	 na	 kterém	 jsme	
spolupracovali	spolu	s Blankou	Nyklovou	ze	Sociologického	ústavu	AV	ČR, v. v. i.	Výzkum	ukázal,	že	systém	pomoci	je	
roztříštěný,	což	znesnadňuje	přístup	k pomoci	a funguje	jako	bariéra.	Řada	obětí,	se	kterými	jsme	v rámci	výzkumu	
hovořili,	mimo	jiné	uvedla,	že	celý	příběh	partnerského	násilí	někomu	popisuje	vůbec	poprvé,	a to	přesto,	že	jej	
s  některými	 složkami	 systému	 opakovaně	 řešily.	 Nekonzistenci	 systému	 velmi	 dobře	 ukázaly	 způsoby,	 jimiž	 se	
přistupuje	k osobám,	u nichž	 se	kumuluje	 více	 znevýhodnění	
(např.  zdravotní,	 sociální).	 I  služby,	 jež	 jsou	 definované	 jako	
nízkoprahové,	tak	ve	skutečnosti	nejsou	dostupné	všem	obětem	
nebo	neumí	adekvátně	reagovat	na	jejich	potřeby.	S odvahou	
jsme	na	tyto	bariéry	upozorňovali	v rámci	projektu	Odstranění	
bariér	 v  pomoci	 obětem	 partnerského	 násilí	 podpořeného	
Nadací	OSF	v rámci	programu	Active	Citizens	Fund.

Druhým	 zkoumaným	 tématem	 bylo	 odškodňování obětí 
trestných činů v kontextu násilí na ženách.	Z něj	vyplynulo,	že	
téměř	80 %	obětí	neobdrželo	v trestním	řízení	žádné	odškodnění	
nemajetkové	 újmy.	 Pouze	 čtvrtina	 obětí	 o  odškodnění	 vůbec	
žádá.	 Zhruba	 20	 %	 obětí,	 které	 odškodnění	 nárokují,	 jej	
trestní	soud	nepřizná	a	odkáže	je	do	řízení	občanskoprávního.	

https://www.profem.cz/shared/clanky/1015/ProFem_Bariery.pdf
https://www.profem.cz/shared/clanky/1021/PROFEM_vico_publikace%20(A5)%20WEB.pdf
https://www.profem.cz/shared/clanky/1021/PROFEM_vico_publikace%20(A5)%20WEB.pdf
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Průměrně	oběti	 nárokovaly	 téměř	 260	000 Kč	majetkové	újmy	
a  necelých	 285	000 Kč	 nemajetkové	 újmy.	 Soudy	 průměrně	
přiznaly	oběti	něco	přes	126	000 Kč	majetkové	újmy	a 141	000 Kč	
nemajetkové	újmy.

V  neposlední	 řadě	 jsme	 se	 spolu	 s  agenturou	MindBridge 
zaměřili	na	otázku,	proč oběti sexuálního násilí nevyhledávají 
odbornou pomoc.	Zjistili	 jsme,	že	79 %	obětí	se	neobrátilo	na	
žádnou	 instituci	o pomoc	či	podporu	v souvislosti	s prožitým	
sexuálním	násilím,	nátlakem	či	 znásilněním.	Tedy	pouze	21 %	
obětí	řešilo	prožité	násilí	či	nátlak	institucionálním	způsobem,	
to	 znamená	 alespoň	 s  jednou	 z  těchto	 institucí/organizací:	
policie,	 zdravotnictví,	 psychoterapie,	 specializovaná	 poradna,	
právní	pomoc.	Naopak	39 %	obětí	znásilnění,	sexuálního	násilí	
nebo	sexuálního	nátlaku	svou	situaci	řešilo	pouze	s nejbližšími	
(s přáteli,	rodinou	či	jinou	blízkou	osobou)	a neobrátilo	se	na	
žádnou	ze	zmíněných	 institucí	či	organizací.	 35 %	obětí	 sexu-
álního	násilí	svou	situaci	nijak	a s nikým	neřešilo.	Všechny	vý-
zkumné	zprávy	si	můžete	přečíst	u nás	na	webu.

https://www.profem.cz/shared/clanky/1055/Proc%20obeti%20SN%20nevyhledavaji%20odbornou%20pomoc_proFem_vyzkumna%20zprava_2022.pdf
https://www.profem.cz/shared/clanky/1055/Proc%20obeti%20SN%20nevyhledavaji%20odbornou%20pomoc_proFem_vyzkumna%20zprava_2022.pdf
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Advokační činnost
Dlouhodobě	se	věnujeme	také	advokační	činnosti,	v rámci	které	usilujeme	o zvyšování	kvality	života	obětí	domácího	
a sexuálního	násilí.	V rámci	Koalice	NeNa	se	snažíme	o změnu zákona ve věci domácího násilí,	především	o zakotvení	
jeho	definice.	Ta	by	měla	být	co	nejširší,	protože	jeho	současné	pojetí	nereflektuje	možnost	pokračujícího	domácího	
násilí	včetně	stalkingu.	Podnětem	pro	vyšší	aktivitu	v tomhle	směru	bylo	programové	prohlášení	nynější	vlády,	která	
se	zavázala	podpořit	ochranu	obětí	sexuálního	a domácího	násilí.

V průběhu	listopadu	jsme	v rámci	Koalice	NeNa	společně se Středočeským a Jihomoravským krajem a společností 
IKEA podepsali Memorandum o dlouhodobé spolupráci	k přijetí	Standardů	kvality	specializovaných	služeb	pro	oběti	
domácího	a genderově	podmíněného	násilí.	 Je	to	další	z kroků	směřujících	ke	zlepšení	přístupu	obětí	domácího	
násilí	a násilí	na	ženách	k odborné,	kvalitní	a efektivní	pomoci.	Středočeský	a Jihomoravský	kraj	se	podepsáním	
zavázaly	dlouhodobě	spolupracovat	na	zlepšení	situace	v oblasti	pomoci	obětem	domácího	násilí	a násilí	na	ženách	
a usilovat	o systematické	zvyšování	povědomí	o  této	problematice	a snižování	 jeho	přijatelnosti	ve	společnosti.	
Jedním	z kroků	je	vytvoření	plánu	postupné	implementace	Standardů	na	území	kraje.	Standardy	určují	minimální	
podmínky	pro	poskytování	sociálních	služeb,	které	se	zaměřují	na	cílovou	skupinu	obětí	domácího	násilí	a násilí	na	
ženách.	Cílem	našich	snah	a motivací	pro	vytvoření	Standardů	je	to,	aby	všechny	oběti	násilí	získaly	kvalitní,	citlivou	
a efektivní	pomoc	odpovídající	jejich	potřebám	a jejich	konkrétní	situaci.	A to	bez	ohledu	na	to,	kterou	organizaci	
(pracující	s tímto	tématem)	kontaktují.
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Vzdělávání
Pracujeme	na	boření	mýtů	a společenských	předsudků,	
které	umožňují,	že	je	domácí	a sexuální	násilí	tolerováno	
nebo	nerozpoznáno.	Proto	školíme	a vzděláváme	jak	od-
bornice	a odborníky	systému	pomoci	obětem	násilí,	tak	
studentky	a studenty	zejména	právnických	oborů	nebo	
veřejnost.

Školení	odbornic	a odborníků,	kteří	se	ve	své	praxi	
setkávají	s oběťmi	domácího	či	sexuálního	násilí,	je	klí-
čové.	Často	to	mohou	být	ti	první,	komu	se	oběť	násilí	
svěří	a je	důležité,	aby	tito	odborníci	měli	v rukou	vhod-
né	nástroje	a postupy,	jak	obětem	citlivě	pomoci.	Proto	
jsme	v průběhu	roku	proškolili	celkem	33	lidí	v těchto	
akreditovaných	kurzech:

• Práva	obětí	domácího	a sexuálního	násilí	v rámci	trestního	řízení
• Sexuální	násilí	a právo
• Sexuální	násilí	a trauma

Pro	pracovnice	značky	L‘Oréal	jsme	spolu	s naším	firemním	partnerem	Yves	Saint	Laurent	Beauty	uspořádali	školení	
zaměřené	na	rozpoznání	varovných	znaků	partnerského	násilí	ve	vztahu.	Naše	psychoterapeutka	Markéta	Pekárková	
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v něm	představila	stereotypy	spojené	s násilím	ve	vztahu,	různé	formy	partnerského	násilí	nebo	nabídla	postupy,	 
co	dělat,	 když	máme	podezření,	 že	 někdo	 v  našem	okolí	 je	 obětí	 takového	násilí.	 V  rámci	 této	 akce,	 která	 byla	
součástí	projektu	Abuse	is	not	love,	jsme	proškolili	asi	150	lidí.

V rámci	prevence	sexuálního	obtěžování	na	pracovišti	jsme	školili	zaměstnance	a zaměstnankyně	Státního	fondu	
dopravní	infrastruktury.

Naše	 právničky	 také	 vedly	 semináře	 se	 studenty	 právnických	 fakult	 v  rámci	 Univerzity	 Karlovy,	 Masarykovy	
a  Palackého	 na	 téma	 odškodňování	 obětí.	 Zaměřily	 se	 na	 konkrétní	 postupy,	 jak	 o  takové	 odškodnění	 žádat,	
představily	výstupy	výzkumu	o odškodnění	a v rámci	praktického	cvičení	se	studenty	a studentkami	analyzovaly	
rozsudky	soudů	v konkrétních	případech	s cílem	poukázat	na	dobrou	i nevhodnou	praxi.

Budování kapacit
V roce	2022	jsme	se	v rámci	projektu	Cesta k Centru pro oběti sexuálního násilí	zaměřili	na	aktivity	směřující	k úspěš-
né	transformaci	organizace	v komplexní	centrum	PORT.	Díky	nadačnímu	příspěvku	z programu Active Citizens Fund,	
který	jsme	získali	prostřednictvím	Nadace OSF,	jsme	se	mohli	věnovat	sdílení	organizační	kultury,	zhodnocení	efek-
tivity	sběru	dat	a práce	s nimi,	optimalizaci	organizační	struktury,	interních	procesů	a finančních	mechanismů	a také	
revizi	strategického	plánu.

Zúčastnili	jsme	se	workshopů	zaměřených	na	sdílení	principů	a hodnot	práce	s oběťmi	domácího	a sexuálního	
násilí.	Vypracovali	jsme	Etický kodex,	který	stanovuje	zásady	a standardy	chování	a jednání	všech	pracovnic.	Zavedli	
jsme	nový systém intervizí a supervizí,	který	pracovnicím	pomáhá	zvládat	obtížné	situace	a předchází	riziku	vzniku	
syndromu	vyhoření.	Za	účelem	předání	know-how	v oblasti	poskytování	služeb	a sběru	dat	jsme	se	zúčastnili	schů-
zek	s norskou	partnerskou	organizací	DIXI.	Ve	spolupráci	s externími	experty	jsme	revidovali organizační strukturu 
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a stávající	strategický plán.	 Analyzovali	 jsme	potřeby	a možnosti	 sběru	klientských	dat,	 zhodnotili	 aktuálně	po-
užívané	nástroje,	 identifikovali	 jsme	nový	vhodný	nástroj	a následně	přistoupili	k  jeho	implementaci.	S ohledem	
na	výrazné	rozšíření	organizace	jsme	pracovali	na	zefektivnění	systému	finančních	mechanismů	a připravili	se	na	
přechod	k nové	účetní	firmě.	Kvalitně	fungující	pro-
cesy	uvnitř	organizace	nám	pomáhají	při	poskyto-
vání	služeb	našim	klientkám	a přispějí	k plynulému	
fungování	centra	PORT	a jeho	dlouhodobé	udržitel-
nosti.

V  roce	2022	 jsme	se	 také	pustili	do	 tvorby	ko-
munikační strategie,	v první	fázi	jsme	ve	spolupráci	
s externí	PR	specialistkou	Janou	Pavelkovou	analy-
zovali	naši	prezentaci	a  to,	 jak	 ji	vnímají	naše	kli-
entky	a podporovatelé.

Kampaně a osvěta
V  rámci	 16	 akčních	 dní,	 které	 každoročně	 rámují	
Mezinárodní	den	boje	proti	násilí	na	ženách	a Den	
lidských	práv,	probíhala	osvětová	kampaň	v rámci	
projektu	Abuse is Not Love,	 na	 které	 spolupracu-
jeme	s firmou	Yves Saint Laurent Beauty.	Kampaň	
upozorňuje	 na	 devět	 varovných	 signálů,	 které	 se	
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mohou	objevovat	v násilném	vztahu,	a podle	kterých	je	možné	násilný	vztah	rozpoznat.	Kampaň	probíhala	zejména	
na	sociálních	sítích	a bude	doplněna	dalšími	osvětovými	aktivitami	v následujícím	roce.	Více	informací	najdete	na	
našem	webu.

Ve	spolupráci	s organizací	Tichý svět	jsme	vytvořili	videa	pro	neslyšící	ve	znakovém	jazyce	na	téma	domácího	
a sexuálního	násilí.	V rámci	nich	jsou	zodpovězeny	otázky	ohledně	toho,	co	to	vlastně	domácí	a sexuální	násilí	je	
a jakou	může	mít	podobu.	Snažíme	se	tak	nadále	bourat	bariéry,	které	mohou	stát	některým	potenciálním	klientům	
a klientkám	v cestě	k nám	a k odborné	pomoci.

Začátkem	roku	 jsme	uspořádali	 konferenci,	 která	 se	 zaměřovala	na	 funkci	a  význam	specializovaných služeb 
pro oběti sexuálního násilí.	Na	ní	jsme	představili	výstupy	z inovací	našich	služeb,	kterým	jsme	se	předchozí	dva	
roky	 věnovali	 díky	 projektu	 z Operačního	 fondu	 Zaměstnanost.	 Účastnicím	 a  účastníkům	 jsme	přiblížili	metodu	
human	centered	design,	kterou	jsme	v procesu	inovací	využívali,	a představili	inovativní	pomůcku	pro	psychoterapii	
traumatu.

Stále	častěji	nás	také	oslovují	různá	média,	abychom	se	vyjadřovali	k tématům	domácího	či	sexuálního	násilí.	
V loňském roce se jméno naší organizace objevilo ve stovkách článků. Zpravidla šlo o prezentaci našich aktivit nebo 
komentáře k dění ve společnosti.	Naše	kolegyně	vystupovaly	také	v televizních	pořadech,	rádiích	či	podcastech.

V  rámci	 projektu	 VICO	 (Victims	 Compensation)	 jsme	 na	 sociálních	 sítích	 informovali	 o  výstupech	 z  výzkumu	
o odškodňování	obětí	násilí	na	ženách	a také	o právech	obětí	na	odškodnění	od	pachatele	a na	peněžitou	pomoc	
od	státu.

V roce	2022	dostal	proFem	novou	vizuální	identitu.	Vytvořili	jsme	nové	logo	a pojmenovali	vznikající	centrum	pro	
oběti	sexuálního	násilí –	PORT.

https://www.profem.cz/cs/co-delame/aktualni-projekty/abuse-is-not-love
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Proč právě PORT?

Na	konci	roku	jsme	rovněž	započali	realizaci	projektu	Osvětou	proti	stereotypům	a mýtům	o sexuálním	násilí,	který	je	
podpořen	z Fondů	Norska	2014–2021.	Jeho	součástí	bude	výstava	založená	na	příbězích	obětí	sexuálního	násilí	nebo	
systematičtější	práce	s novinářkami	a novináři	tak,	aby	jejich	články	nereprodukovaly	stereotypy	a dezinformace	
o sexuálním	násilí,	nebo	o jeho	obětech	neinformovaly	necitlivě.

jako PŘÍSTAV …
… naděje
… bezpečné místo
… místo, kde můžete zakotvit
… místo, kam je možné se vždy vrátit

jako SPOJENÍ …
… místo, kde dochází ke kontaktu
… místo pro bezpečné prožívání emocí
… místo, kde vám porozumí

• navázání spojení
• uzavření kruhu jako uzavření a zpracování těžké zkušenosti
• vše si do sebe sedne



34



35

Personální zastoupení v roce 2022

ředitelka:	Jitka Poláková

vedoucí	projektového	týmu:	Iva Peterková

projektový	tým:	Eva Michálková, Kateřina Karlová, Manuela Haug, Martina Fišerová, Jolana Hošková

finance:	Lucie Šarbortová

office	manažerka:	Katarína Ryšavá

média	a	PR:	Barbora Báštěcká

vedoucí	sociálních	služeb:	Naďa Gubová

sociální	pracovnice:	Barbora Eichlerová, Pavlína Mádlová, Tereza Vacková, Tereza Vostrá, Jitka Papežová,  
Patricie Koukalová, Gabriela Brejchová

interventky	infolinky	pro	oběti	sexuálního	násilí	a	chatu:	Ludmila Brichcínová, Tereza Piknová, Helena Opletalová, 
Tereza Krsková, Andrea Šimek Mahlová

sociální	pracovnice	pro	on-line	dotazy	ukrajinských	klientek:	Kukhtina Taisiia
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odborná	garantka	právních	služeb:	Veronika Ježková

vedoucí	právních	služeb:	Petra Presserová

právničky:	Nella Šimkovská, Barbora Peštová, Kateřina Kubicová, Karolína Sochová, Martina Langrová

spolupracující	právníci/čky,	advokáti/tky:	Markéta Allnutt, Martina Houžvová, Luboš Kučírek, Tereza Machatová 
Žáková, David Oplatek, Martin Švehlík, Jiřina Voňková, Kateřina Šmatová, Simona Šimíčková, Lukáš Matějka

vedoucí	psychoterapeutických	služeb:	Dana Pokorná

interní	psychoterapeutky:	Adéla Bartušková, Markéta Pekárková, Eva Bekerová, Eva Dubovská

externí	psychoterapeutky:	Jana Hrazdilová, Barbara Kostelacová, Rita Kramerová, Dana Pastuchová,  
Barbora Krčmářová

Správní rada
Jiřina Voňková	(předsedkyně) 
Ivana Spoustová 
Linda Sokačová

Dozorčí rada
Jana Smiggels Kavková	(předsedkyně) 
Naďa Gubová 
Naděžda Šeráková

Dobrovolnice a dobrovolníci
Anna Čechová, Ema Bartůšková, Anežka Mezerová, Daniela Klezlová, Laura Mećavová, Jan Novotný, Marie Nová, 
Karolína Sochová, Magda Lemfeldová, Markéta Uhlířová, Eliška Vávrová, Kamila Hrbáčová, Petra Bartošová, 
Alžběta Falátková, Anna Hrudková, Marianna Heřmanová, Eliška Štěpánová, Barbora Převrátilová, Tereza 
Kokšalová, Štěpánka Schreierová, Kamila Hrbáčová
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Poděkování za podporu
Díky	veřejné	sbírce	a	příspěvkům	mnoha	 individuálních	dárců	 jsme	v	 roce	2022	vybrali	 315	 tisíc	korun.	Obzvlášť	
bychom	chtěli	poděkovat	Věře	Matějkové,	Petru	Kuntovi,	 společnostem	Albi,	Alza	a Tesena.	V neposlední	 řadě	si	
ceníme	příspěvku	od	nadace	Purple	Foundation.



39



40

Výnosy (v tis.	Kč)

Provozní	dotace 8	280

Přijaté	příspěvky	(dary) 2	431

Tržby	za	vlastní	výkony 203

Ostatní	výnosy 6

Výnosy celkem 10 920

Přehled finančních zdrojů

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2022

Náklady (v tis.	Kč)

Spotřebované	nákupy	a služby 3	505

Osobní	náklady 7	128

Daně	a poplatky 4

Ostatní	náklady 94

Poskytnuté	příspěvky 8

Daň	z příjmů 0

Náklady celkem 10 739

Výsledek hospodaření před zdaněním 181

Výsledek hospodaření po zdanění 181
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Pasiva (v tis.	Kč)

Vlastní zdroje celkem 863

Jmění	celkem 453

Výsledek	hospodaření	celkem 410

Cizí zdroje celkem 10 963

Krátkodobé	závazky	celkem 783

Jiná	pasiva	celkem 10	180

Pasiva celkem 11 826

Rozvaha k 31. 12. 2022

Aktiva (v tis.	Kč)

Pohledávky	celkem 658

Krátkodobý	finanční	majetek 9	992

Náklady/příjmy	příštích	období 1	176

Aktiva celkem 11 826
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Zpráva auditora
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www.profem.cz

www.facebook.com/profem.o.p. s

www.instagram.com/profem.cz

www.linkedin.com/company/profem-o-p-s

www.bit.ly/youtube_profem

Sledujte nás na sítích

http://www.profem.cz
http://www.facebook.com/profem.o.p.s 
http://www.instagram.com/profem.cz
http://www.linkedin.com/company/profem-o-p-s
http://www.bit.ly/youtube_profem
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